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MODUL A
Uvod do problematiky
svarovani kovu

Tuhnuti svarového kovu
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Tuhnuti svarového kovu

Pri poklesu teploty svarového kovu pod teplotu likvidu
zacCind krystalizace svarového kovu.

ZpUsob krystalizace svarového kovu je ovliviovdn typem
svarovaneho materidlu, tvarem svarove Idzné, objemem
roztaveneho kovu, technologii svarovani a parametry
svarovani.

/pUsob krystalizace svarového kovu ovlivivje vznik
krystalizaCnich trhlin ve svarech a vysledné mechanicke
viastnosti svarového kovu.




Erasmus-+
Vznik svarové lazné

Svarovd ldzen vznikne pusobenim zdroje tepla na
zakladni materidl, ktery se tavi, pripadné na zdkladni o
pridavny materidl, které se tavi a roztavené podily obou
materidlo se misi.

Podil zdkladniho materidlu, pripadné pridavneho
materidlu, ktery se vyjadrfuje misicim pomeérem, zAavisi Na
tvaru svarové [azné, jeji velikosti a takée na parametrech
svarovani a fermofyzikdlnich vlastnostech zdkladniho
materidlu.

Stupen promiseni zdakladniho a pridavnénho materidlu
vyjadruje pomer ploch Az:Ap, vyjadruje se v
procentech.
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Vznik svaroveé ldzné

Ve svarové |azni jaok ukazuje obrdzek, v bezprostredni
blizkosti zdroje tepla previaddd doddavani tepla, 1j. oblast
taveni, kterd je na obrdazku vymezena body 1, 2 a 3.

V ostatnich oblastech svarove [dzné previddd odvod
tepla, ktery je nejintenzivnéjsi v okoli chladného
zakladniho materidlu obklopuijiciho svarovou ldzen.

Tato skutecnost vyvolava tuhnuti smérem dovnifr
svarove ldzné, 1j. oblast tuhnuti omezend body 4, 5 a é.
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Svarovd [dzen v prubéhu svarovani

Rez AA

Ap — plocha prevyseni;
Az — plocha zavaru;

C — vyska prevyseni;

h — hloubka zavaru;

| —délka svarove lazné;
b - Sirka svarove lazné.
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Svarovd ldzen v prubéhu svarovani

/. obrdzku je ziejmé, Ze v dusledku mechanického
pUsobeni zdroje tepla, bude roztaveny svarovy kov
vytlaCovdan a pod zdrojem tepla vznikne krater.

Jednd se o prohlubeninu, kterd vznikd v predni CAasfi
svarove lazné. Hloubka nataveni (zavaru) bude tim veéts,
¢im intenzivnéji pUsobi zdroj tepla na zdkladni materidl.

Je pak skutecnosti, ze hladina roztaveného kovu v
predni a zadni CAasti svarové 1dzné neni ve stejné roving,
1. jejich vysky se lisi.
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Svarovd ldzen v prubéhu svarovani

loubka  nataveni  (zavaru) .
hloubka svarové I|dzné je urcena
oredevsim intenzitou puUsobeni zdroje
tepla, pak Sirka svarove |[dzné zavisi
na horizontdlnim pohybu zdroje tepla
a parametrech svarovani.




